
2023年读书郎大班音乐教案视频 大班音
乐读书郎教案(优质5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。教案书写有哪些
要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编为大家
带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

读书郎大班音乐教案视频篇一

1、在熟悉旋律的基础上学唱歌曲。

2、用欢快的动作来表达乐意做个小学生的情感。

活动准备

多媒体、每人带一个小书包。

活动过程

一、歌曲导入

师：我们马上就要上小学了，今天蔡老师要让你们听一首有
关上学的歌。

幼儿欣赏歌曲一遍。

二、理解歌词内容

1、你听到了些什么？

2、通过蹦蹦跳跳的动作，帮助幼儿理解：背起我的小书包呀，
蹦蹦跳跳上呀上学校，并通过动作表现出高高兴兴上学的样



子。

3、通过图片和动作帮助幼儿理解：不怕太阳晒，不怕风雨狂。

4、通过加后缀语学唱：郎里格郎里格郎里格。

三、学唱歌曲

1、我们一起把小二郎高高兴兴去上学，用歌声唱出来。

幼儿看图片学唱歌曲，帮助幼儿记忆。

2、提出唱清歌词的要求。

3、提出要求唱第三遍。

这首歌唱怎样唱才唱得好听？（快一点、跳音）

4、幼儿唱教师做动作。

5、教师唱幼儿学做动作，想唱的一起唱。

起立，我们边唱边学小二郎上学。

四、边唱边表演

1、我们一起背起小书包上学去。

师：书包背好了吗？你的书包里有什么？（提问三到四个幼
儿）

幼儿背起书包边唱边表演。

2、我看见xx小朋友上学特别的高兴，我们来看看他是怎样蹦
蹦跳跳上学的？



个别幼儿示范。

集体学做蹦蹦跳跳。

3、幼儿背上小书包边唱边表演。

你进的是什么学校？我们一起去看一看。

读书郎大班音乐教案视频篇二

教学内容：

《读书郎》。

教学目标：

1、有感情地、富有童趣地，用轻松有弹性的声音演唱《读书
郎》，表现读书郎活泼天真的形象。

2、培养自身勤奋学习的精神，明确学习目的。

3、借助已有经验、图片和老师的提问，理解并记忆歌词。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

教材分析：

《读书郎》是一首极富童趣的，具有鲜明西南民歌特点的创
作歌曲，羽调式，2/4拍，中速，结构为带再现的一段体。歌
曲采用了教密集的节奏，富有动感的旋律进行，下滑音和倚
音的应用，生动地刻画了读书郎天真活泼的形象，口语化的
歌词又表现出他知书达理、坚强自尊的内心世界。学生在唱
好这首歌的同时，应该更懂得珍惜现在的幸福生活，更明确
自己的学习目标。



教学重点：

1、掌握本课较密集的`节奏。

2、正确唱好下滑音、倚音和衬词。

教学准备：

多媒体课件，黑板，打击乐器等。

教学过程：

一、组织教学。

1、学生听音乐，律动进教室。

2、师生问好。

二、导入。

生：为了考大学。

生：为了孝敬爸爸妈妈。……2、师：今天我们少年儿童幸福
地生活在祖国的怀抱里，但是在旧社会，孩子的生活就完全
不一样了。

3、师：他们穿的破烂，经常吃不饱，他们用短小的铅笔写字，
买不起纸，甚至在地上书写。

生：我觉得我们现在真的是太幸福了。……4、师：他们读书
是为了什么呢？

生欣赏mtv《读书郎》。

5、师：旧社会的孩子读书是为了什么？



生：为了自己能够翻身，有出息。

生：为了不受地主欺负。

三、学唱歌曲。

1、师：他们真有志气，今天，我们就来唱唱读书郎。

2、生学唱“小嘛小儿郎”，“进学堂”。

3、师范唱第一段歌词，生随琴唱第一段歌词，4、学生跟琴
唱第二段歌词。

生：天真，活泼的情绪唱。

6、师：让我们完整地唱这首歌曲，唱出小儿郎的活泼向上的
精神。

生完整地跟琴唱歌曲《读书郎》。

跟着音乐伴奏唱《读书郎》。

五、展示与拓展。

1、师：我们学了歌曲《读书郎》，下面请大家寻找伙伴结成
小组，根据自己的感受自练自演自唱《读书郎》。

2。学生按小组展示：a小组边唱边动作表演，b小组边唱边用打
击乐器伴奏。……3。师：现在我们这些读书郎可真幸福哦，
我们读书郎的歌声也更欢了，听！

多媒体出示，学生欣赏高峰演唱的现代版的《读书郎》，跟
唱。

学生欣赏合唱版的《读书郎》。



课堂小结：

布置作业：

板书设计：

教学反馈：

教学反思：

看到《读书郎》，大家知道都是耳熟能详的曲子，但这首的
教学并不简单，这节课下来，感觉上得很仓促。为什么呢？
因为我将这一课挤成一个课时，没办法让学生真正吸收进去，
可以说，学生学的吃力，老师上得也吃力。首先，上课之前，
我导入了节奏练习，随之便直入主题，让学生没有足够的时
间消化我讲的节奏型，然后歌曲方面听得次数过少，小学生
注重在听的方面，多听几遍，学生吸收会更快一点，教学环
节设计也有问题，在设计环节，过快导入主题，过了几遍便
让同学加入动作进行演唱，同学们对歌曲中的部分较难地方
没有细细地唱准，对附点的教学也没有侧重点。在ppt方面的
图片过于花哨，没办法让学生集中注意在ppt的内容，突不出
重点，字体也应加粗，加大地让学生看到，而不是关注于ppt
的图片。

读书郎大班音乐教案视频篇三

1、认识汉字“车”，能正确认读。

2、帮助幼儿了解各种各样的车，丰富感性认识。

3、学习儿歌“车”，能完整跟念。

字卡、反映儿歌内容的图片。



一、谈话导入

你坐过车吗？坐过什么车？

你看见过什么车？能说说它的样子吗？

二、认识汉字“车”

1、小朋友们知道这么多的车，那你知道车字宝宝长的什么样
子吗？（出示字卡――车）

2、教幼儿认读。

3、给“车”字打打招呼，照张像吧！

4、小朋友的照像技术真好！别慌，车字宝宝要去换件衣服，
再请你们给它拍一张。（出示不同颜色的“车”字，幼儿认
读后拍照。

三、学习儿歌――车

1、在故事中逐一认识儿歌中的车。

森林公园今天真热闹，它们在干什么呢？让我去瞧瞧。（老
师假装挤不进去，在外边踮起观看）哇！它们在表演骑车呢！
看，小猴骑的是什么车呀？怎么才一个轮子呢？（出示独轮
车图片，引导幼儿观察并说出：一个轮子是独轮车。）叮呤
呤，叮呤呤。让一让，让一让。（老师模仿小熊骑着自行车
摇摇晃晃控制不住的样子）小熊骑着自行车过来了。（出示
自行车图片，引导说出：两个轮子是自行车）见小猴和小熊
都有车骑，小白兔闹起来了：妈妈，妈妈，我也要骑车！小
猴把独轮车借给它，可小白兔骑不问稳。小熊把自行车借给
它，小白兔刚坐上去，就歪下来了。小猫说：“我有一辆三
轮车，借给你骑，不会摔倒的。（出示三轮车图片，引导认



识三轮车）最后，山羊开来一辆小轿车，小猴、小熊、小白
兔都上了车，高高兴兴地玩去了。（出示小轿车图片，引导
认识）

2、引导幼儿看着图片，用儿歌中的语言讲述。

3、跟念儿歌两遍后，配合手上动作朗诵儿歌。

四、游戏――开火车

1、幼儿在各自的字卡中圈出“车“字。

2、圈对了的小朋友搭乘火车到户外玩。

读书郎大班音乐教案视频篇四

1、有感情地、富有童趣地，用轻松有弹性的声音演唱《读书
郎》，表现读书郎活泼天真的形象。

2、培养自身勤奋学习的精神，明确学习目的。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境、培养音乐节奏感，
发展表现力。

1、掌握本课较密集的节奏。

2、正确唱好下滑音、倚音和衬词。

ppt课件，黑板，打击乐器等。

（一）活动导入；

1、学生听音乐，律动进教室。



2、师生问好。

生：为了考大学。

生：为了孝敬爸爸妈妈。……

2、师：今天我们少年儿童幸福地生活在祖国的怀抱里，但是
在旧社会，孩子的生活就完全不一样了。

3、师：他们穿的破烂，经常吃不饱，他们用短小的铅笔写字，
买不起纸，甚至在地上书写。

生：我觉得我们现在真的是太幸福了。……

4、师：他们读书是为了什么呢？

生：欣赏《读书郎》。

5、师：旧社会的孩子读书是为了什么？

生：为了自己能够翻身，有出息。

生：为了不受地主欺负。

（三）学唱歌曲。

1、师：他们真有志气，今天，我们就来唱唱读书郎。

2、生学唱"小嘛小儿郎"，"进学堂"。

3、师范唱第一段歌词，生随琴唱第一段歌词。

4、学生跟琴唱第二段歌词。

生：天真，活泼的情绪唱。



6、师：让我们完整地唱这首歌曲，唱出小儿郎的活泼向上的
精神。

生完整地跟琴唱歌曲《读书郎》。

（四）跟着音乐伴奏唱《读书郎》。

1、师：我们学了歌曲《读书郎》，下面请大家寻找伙伴结成
小组，根据自己的感受自练自演自唱《读书郎》。

2、学生按小组展示。

（1）小组边唱边动作表演。

（2）小组边唱边用打击乐器伴奏。……

3、师：现在我们这些读书郎可真幸福哦，我们读书郎的歌声
也更欢了，听！

多媒体出示，学生欣赏合唱版的《读书郎》

读书郎大班音乐教案视频篇五

1、培养幼儿热爱大自然的美好情感

2、有感情的朗读儿歌并用动作表现儿歌

3、理解字词(海上、草原、冒、森林)

活动重难点

活动重点：理解儿歌会朗读儿歌

活动难点：用动作表现儿歌



活动准备

儿歌磁带、字卡、挂图、录音机

活动过程

1、趣味谈话、导入活动

2、听录音、儿歌欣赏

a:完整欣赏儿歌一遍（小声跟读）

提问：儿歌中都说到了那些地方？

b、分句欣赏（知道太阳是怎样升起来的）

提问：在海上，太阳是怎样升起来的？

在草原，太阳是怎样升起来的？

在山村，猜猜太阳是怎样升起来的？

在森林呐？

c、复述儿歌

教师根据出示的字卡把儿歌完整的复述一遍

3、朗读、理解儿歌

教师：“这首儿歌真好听，我们一起用最好听的声音把它读
出吧！

4、儿歌表演



教师：“刚才小朋友读儿歌的时候心情是怎样的？”我们一
起表

演一下我们的心情吧。

5、做识字游戏

教师：“刚才小朋友表扬的真棒，咱们的字宝宝都做不住了，
让我们一起来和字宝宝做游戏吧！

6、活动结束

教师：“小朋友今天玩的高兴吗？字宝宝都回家了，咱们听
着音乐把书宝宝也送回家吧！


